

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

ри рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X.

Ч. 68 (1121).

ВІСНОК, 12. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 12th, 1928.

No. 68 (1121).

VOL. X.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ОСУДЖУЮТЬ САМОЗВАНЧИХ ДЕЛЕГАТІВ.

Рішні трейд-юні протестують проти поїздки президента й секретаря Трейдс енд Лейбор Кавніса до Оттави разом з буржуазними представниками, де вони домагалися віддання водоплаву Севи Систерс для електричної компанії.

Справа винайму водоплаву Севи Систерс на ріці Вінніпег у Манітобі ще й досі не вирішена, хоч Вінніпегська електрична компанія за всяку ціну хоче дістати цей водопад для себе. Манітобський уряд Брекена, який називає себе прогресивним і фермерським, відкинув свою аплікацію на винайм водоплаву й електричної компанії зістала відкрита дорога дістати водопад в свої руки. Але в справу вмішалися манітобські послы федерального парламенту, які зажадали від міністра внутрішніх справ Стюарта, щоб він стримався з виданням концесії компанії, поки місто Вінніпег не скаже свого слова в цій справі. Стюарт згодився на це. Міська рада у Вінніпегу, зглядно її буржуазна більшість, відмовилася внести аплікацію на водопад Севи Систерс. Однак міністер Стюарт, бачучи незгідність міської ради (7 робітничих алдерменів, включаючи комуніста т. Колісника, були проти віддання водоплаву електричній компанії) вислали до Стюарта лист в цій справі, а також спротив манітобських послів, не рішчись дати компанії концесію на водопад.

Делегація капіталістичних організацій до Оттави.

Тоді Вінніпегська електрична компанія і взагалі капіталісти Вінніпегу почали мобілізувати свої сили, щоб дістати водопад для компанії. Було організовано досить велику делегацію з представників різних капіталістичних організацій, яка їздила до Оттави й домагалася від міністра внутрішніх справ Стюарта, щоб він негайно дав електричній компанії концесію на водопад. В делегації були представники таких капіталістичних організацій, як Бюро Фрейндс Мануфактурінг Асоційейшн, Емплоїс Асоційейшн та інші. Не було й дивоти, що вони домагалися, щоб природні багатства країни переходили в руки великих корпорацій, в руки капіталістів. Але найбільш дивним і незрозумілим було це, що між представниками чисто капіталістичних організацій в делегації найшлися також президент і секретар Вінніпегської Трейдс енд Лейбор Кавніса, себто представники організованого робітництва — і за таких їх там уважали. І вони також прилучили свій голос до домагання, щоб домініюючий уряд віддав водопад використовувати приватній компанії. Становище Е. Тейлора й Ф. Мекінтоша, президента й секретаря Трейдс енд Лейбор Кавніса, було тим більше обурюючим, що організація, якої вони є головними урядниками, виразно заявила була на своїм Мінтігу, що стоїть за відданням водоплаву Севи Систерс для публичного ужитку, а проти віддання його Вінніпегській електричній компанії.

Кого репрезентували Тейлор і Мекінтош?

Коли Тейлор і Мекінтош повернулися з Оттави, на найближчій засіданні Трейдс енд Лейбор Кавніса, що відбулося у вівторок минулого тижня, порушено справу їх участі в де-

легації. Насамперед поставлено їм запитання, чого вони їздили до Оттави? Далі, кого вони репрезентували — Трейдс енд Лейбор Кавніса, Вінніпегську електричну компанію чи себе самих? А далі — хто їм платив дорогу? І викручувалися президент і секретар, як могли і вміли. На перше запитання Тейлор відповів, що він їздив до Оттави як член Індустриел Девелопмент борду і Нью Індустриел коміті, щоб домагатися негайного розвитку водоплаву Севи Систерс. Мекінтош відповів, що "секретар не був в Оттаві". На друге запитання Тейлор відповів, що репрезентував Індустриел Девелопмент борд. На третє запитання Тейлор відповів, що кошт його подорожі покрила Індустриел Девелопмент борд, а Мекінтош заявив, що як залізничний робітник він мав безплатний переїзд. Далі поставлено їм запитання, чому вони не запротестували проти заяви Донкана Кемерона, представника Борд оф Трейд, який сказав перед Стюартом, що оба вони репрезентували Трейдс енд Лейбор Кавніса. На це Тейлор відповів викротою, що він не був у кімнаті, коли ця заява була зроблена, а Мекінтош сказав, що заява Кемерона була того рода, що він, Мекінтош, є секретарем Трейдс енд Лейбор Кавніса.

Представники юні критикують сомованців.

Після запитання вивязалася гаряча дискусія, в якій гостро критиковано Тейлора й Мекінтоша, як президента й секретаря Трейдс енд Лейбор Кавніса, що вони на свою руку їздили до Оттави й боролися інтересів компанії разом з капіталістичними представниками. Крім цього наспів лист від юні музикантів, якої Тейлор є президентом, протестуючий проти його поїздки до Оттави. Делегати шістьох юні сильно виступили проти віддання водоплаву в руки приватної компанії. Між ними були делегати музикантів, друкарських робітників, музикантів і карпентерів.

Представник музичної юні проти Тейлора.

Щоб дати президентові і секретареві повну змогу відповідати на запитання, вибрано тимчасового голову в особі Дж. Леслі. Тоді Т. Моріс, делегат від юні музикантів, зробив внесок, що "Вінніпегська Трейдс енд Лейбор Кавніса заявляє, що її президент і секретар не мали уповноваження від Кавніса їхати до Оттави в делегації відносно винайму водоплаву Севи Систерс". Предкладаючи свій внесок, Моріс вказав, що президент не був членом Індустриел Девелопмент борду, який він назначений на те становище організацією Трейдс енд Лейбор Кавніса. Дякуючи він повинен, перше всього, підтримувати інтереси робітництва.

Голова Леслі відмовився прийняти внесок, після чого негайно зроблено другий внесок, щоб усунути голову. Цей внесок асерйшов і вибрано новим головою С. Барбері. Новий голова прийняв внесок, до якого

Фашисти засудили 19 революційних робітників на 300 років в'язниці

Більшість з них є членами Італійської Комуністичної Партії. Засуджені дістали від 5 до 27 років в'язниці. — Процес відбувався тайно. — В Римі переведено багато нових арештувань серед комуністів. — Суд над членами Виконавчого Комітету Компарті опертий на брехнях поліційних агентів.

Поправка до поправки.

Після того Т. Дж. Вільямс, делегат мулярської юні, зробив поправку до поправки, що Трейдс енд Лейбор Кавніса приймає висновок президента й секретаря відносно їх поїздки до Оттави як вдоволюючі. Ця резолюція була прийнята 35 голосами проти 20. І так з великої хмари вийшов малий дощ. Хоч Тейлор і Мекінтош були гостро скритиковані за їх сомованчу поїздку до Оттави в інтересі приватної компанії, вистаки коли прийшло до голосування, більшість делегатів їх оправдала.

Юні ухвалюють резолюції.

Та не лише в Трейдс енд Лейбор Кавніса критиковано Тейлора й Мекінтоша за їх поїздку до Оттави. Юні залізничних шалменів і машиністів у Вінніпегу й Трансконі та юні музикантів ухвалили резолюції, в яких осуджують виступи двох людей і кажуть, що вони не мали ніякого права говорити в імені робітників. Резолюції дали домагання, щоб водопад Севи Систерс віддати для публичного ужитку, а не для Вінніпегської електричної компанії. Резолюції ці вислали між іншим до федерального міністра внутрішніх справ Стюарта. Також юні карпентерів і друкарів ухвалили резолюції за використання водоплаву Севи Систерс для публичного ужитку.

УБИВСТВО МОЛОДИХ КОМУНІСТІВ.

В Кантоні страчено 14 дівчат і трох школярів.

КАНТОН, Китай, 8. червня. — Тут страчено сьогодні 14 дівчат і трох школярів, яких було арештовано за комунізм. Вони померли по героїчній, твердо заявивши, що їх мученицька смерть допоможе майбутньому успіху комунізму. Триста студентів та учителів арештовано також на комуністичній мітингу коло Сватова. Полудневий Китай в останніх місяцях є сценою завзяятих боїв між комуністами а поліцією і військом буржуазії.

НЕ МАЄ РОБОТИ І ХОЧЕ ПТИ ДО ТЮРМИ.

СПАРТАНБУРГ, Савт Каролайна, 5. червня. — Випущений з тюрми після відсидження 5 років, Роберт Л. Томас звернувся до тюремної влади, щоб дозволити йому повернутися до тюрми і відсидіти максимальний засуд на 10 років. До цього спонукав його той факт, що по поверноті до дому він ніяк не міг знайти роботи. Місяці міряв він вулиці міста і даремно. Одинокий вихід добачує Томас для себе в тюрмі, але й тюремна влада не хоче його тепер назад прийняти.

РІМ, 6. червня. — Тут засуджено 19 робітників, більшість з них членів Італійської Комуністичної Партії, на 300 років в'язниці за ведення революційної пропаганди. Кожний засуджений дістав від 5 до 27 років в'язниці.

Росправа велася тайно. Жінку Аніту Пустерку засуджено на 9 років в'язниці. В Римі переведено багато арештувань серед комуністів.

ВІДЕНЬ, 4-го червня. — На вчорашній сесії розправи проти комуністичних жерв італійського фашизму підсудні домагалися вирадної застави, за що їх обвинувачується. Державний прокуратор відповів на це домагання заявою, що поліція вважає їх небезпечними бунтівниками.

Під допитами суду один з обвинувачених, Флєсція, признався, що сколекував 100,000

ПРЕСА НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

На 1. квітня 1928 року на Радянській Україні виходило 87 газет. З них українською мовою 53, російською — 24, мовами національних меншостей — 10. За приблизними даними загальний тираж газет на 1. січня 1928 р. становив 1,058,728 примірників. Тираж українських газет збільшився проти 1. листопада 1927 р. на 38,187 примірників і досягав 598,948 примірників. Наменшівські

РІЖНІ ВІСТІ

ВЕЛИКІ КРАДІЖІ В МІСЬКІЙ ДЕПАРТАМЕНТІ.

НЬЮ ЙОРК, 2. червня. — Розслідування шахрайств і крадіжок у департаменті чистки міста виявило, що ці зловживання ведуться постійно від 30 років і що ними просякнуті всі департаменти і всі урядники, від найвищих до найнижчих. В одній тільки Бронксі урядники обкрадали місто на 5 до 7 мільонів доларів річно.

ВЕЛИКІ ТРУДНОШІ НІМЕЦЬКОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ.

КАЛЬКУТА, Індія, 2. червня. — Капітан Фільхнер, німецький дослідник, що вибрався перед двома роками розслідувати Тибет, повернувся з дороги й розповідає тепер про величезні труднощі, з якими треба було експедиції боротися. Там, де мали бути ріки й вода, були пустинні, а там, де мав бути англійський військовий гарнізон, знайшли тибетських монахів, що забрали їх в полон і держали через рік. Тільки завдяки тому, що їм вдалося тайним способом повідомити про те англійський уряд, той останній вимушив на Далай Лямі, що він дав змогу експедиції видобути з неволі.

НЕ ВПУСТИЛИ БРАНТІНГА ДО УВ'ЯЗНЕНИХ.

ГЕЛЬСІНГФОРС. — Відомий шведський адвокат Брантінг, що взявся боронити діячів лівого робітничого руху в Фінляндії, арештованих за нелегальну комуністичну діяльність, приїхав до Гельсінгфорсу на побачення з арештованими. Однак йому відмовили в побаченні. Фінляндський міністер внутрішніх справ відмовився прийняти Брантінга. Після того Брантінг повернувся до Штокгольму.

В ЯПОНСЬКИХ ПОРТАХ РОЗПОЧАВСЯ СТРАЙК МОРЯКІВ.

Робітники домагаються встановлення мінімальної платні. — Всі корабельні лінії, за винятком трох, є обняті всекрайнім страйком.

ТОКІО, Японія, 6. червня. — Всі корабельні лінії в Японії, за винятком трох, є обняті всекрайнім страйком, який викликав японських моряків. В самій Йокагамі стоїть безчинно 70 кораблів.

Страйк вибух після того, як корабельні компанії відкинули домагання юні щодо мінімальної платні. В наслідок страйку майже всі кораблі стоять безчинно. Десятки кораблів зі всіх країн є обняті страйком в японських портах і не можуть ладувати ані виладувувати товарів.

Помимо надзвичайно провокаційної тактики поліції, дух робітників є незломаний. Про це говорять звідомлення з Коке, Осака й інших корабельних центрів. Навіть такий

ПОЛАГОДЖЕНО СПРАВУ ВІДШКОДУВАННЯ ДЛЯ ЗАТРОЄНИХ.

НЬЮАРК, Нью Джерсі, 5. червня. — Процес п'яти робітничих, затроєних радієм підчас праці в "Юнайтед Стейтс Радіум Корпорейшейн", за відшкодування в сумі \$1,250,000, зістав "полагоджений" без суду.

Після умов, запропонованих федеральним суддью Кларком і прийнятих обома сторонами, кожна з п'яти жінок має дістати \$10,000 в готівці, \$600 річної пенсії і на оплату лікарів та шпиталю до кінця життя.

УСУНЕНО ПРОФЕСОРА З ПОСАДИ ЗА СИМПАТІЇ ДО С.Р.С.Р.

ФІЛАДЕЛФІЯ. — Сол Ауербах, інструктор на відділі логіки, етики й естетики в Пенсильвійському університеті, зістав усунений з тої посади за промову на студентському вічу за визнанням Радянського Союзу.

Це вже другий подібний випадок на тім же університеті. В 1925 році усунено з посади професора Ската Нірінга за симпатії до марксовської теорії. Ауербах має заледви 21 років. Він був недавно в Радянським Союзі і на домагання студентів промовляв на їхнім вібаченні. А разом згодився покрити всі матеріальні втрати. Але таку саму ноту вислали Югославія і до Муссоліні з приводу італійських протестів. Італійський уряд також згодився дати повну сатисфакцію Югославії. В той спосіб погодилися уряди обох держав.

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ У ЛЬВОВІ.

ЛЬВІВ. — Дня 9. травня ц. р. кравецькі робітники у Львові, визискувані до крайности, приступили до боротьби за свої законні домагання і проголосили загальний страйк кравців. Якаж причина страйку кравців? Страшний визиск, довга праця, мала платня, ніякої гігієни — і країна нужда серед кравецьких робітників. З огляду на ці невинні домагання Професійна Спілка кравців поставила домагання підвишки платень. Та друга сторона, так звані "працедавці"

країно північний порт, як Гакадзі, є обнятий страйком і сподіється, що низка менших портів прилучиться до страйку протягом слідуєчих 24 годин. Три корабельні лінії, які ще не обняті страйком, є оці: Ніппон-Юсен, Осака-Шошен і Квасакі.

КОНГРЕС І СЕНАТ ВІДКИНУЛИ ВЕТО КУЛІДЖА.

ВАШІНГТОН. — Помимо заветування президентом Куліджом законопроектурі про підвишку платні для почтових робітників, конгрес і сенат Зауєчених Держав уневажили вето президента й ухвалили підвишку. В конгресі ухвала перейшла 319 голосами проти 42, а в сенаті 70 голосами проти 9.

Коли зважити це, що робітничим цім не довго жити (деякі лікарі твердять, що вони проживуть не довше року), то стане ясно, що компанія найванія в сумі \$1,250,000, зістав "полагоджений" без суду. Після умов, запропонованих федеральним суддью Кларком і прийнятих обома сторонами, кожна з п'яти жінок має дістати \$10,000 в готівці, \$600 річної пенсії і на оплату лікарів та шпиталю до кінця життя.

УСУНЕНО ПРОФЕСОРА З ПОСАДИ ЗА СИМПАТІЇ ДО С.Р.С.Р.

ФІЛАДЕЛФІЯ. — Сол Ауербах, інструктор на відділі логіки, етики й естетики в Пенсильвійському університеті, зістав усунений з тої посади за промову на студентському вічу за визнанням Радянського Союзу.

ВИБИЛИ ВІКНА В ІТАЛІЙСЬКІЙ АМБАСАДІ.

БЕРЛІН, 6. червня. — Перед італійською амбасадом в Берліні відбулася сьогодні ворожа демонстрація, підчас якої кидано камінням у вікна амбасадару. Італійський амбасадор граф Марекотті мало-що не був поранений. Демонстранти вибили кілька вікон в амбасаді.

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ У ЛЬВОВІ.

ЛЬВІВ. — Дня 9. травня ц. р. кравецькі робітники у Львові, визискувані до крайности, приступили до боротьби за свої законні домагання і проголосили загальний страйк кравців. Якаж причина страйку кравців? Страшний визиск, довга праця, мала платня, ніякої гігієни — і країна нужда серед кравецьких робітників. З огляду на ці невинні домагання Професійна Спілка кравців поставила домагання підвишки платень. Та друга сторона, так звані "працедавці"